

## АВТОРИТЕТ

ВКЛАД в развитие литературных традиций тверского края. Воспитание патриотизма. Двух этих положительных граней для определённого общественно-го влияния, для заметного

библиотеке. Здесь же недавно, буквально в начале февраля вручены награды группе создателей книги. Она вошла в десятку лучших, изданных в Тверской области в 2015 году.

«...За вклад в развитие литературных традиций тверского края и патриоти-



# Высота «Журавлей...»

веса вполне достаточно человеку. И книге. В данном случае речь ведь идёт о ней, вышедшей в свет в минувшем году. А тот, на-верняка помните, выделялся в нашем житейском календаре двумя особенностями. Мы, во-первых, чтили 70-

летие Победы в Великой Отечественной войне. Одновременно воздавали духовной направленности теперь уже истекшего временного отрезка: 2015-й в России длился под знаком Года литературы.

В Андреаполе сложилось очень удачно: обе темы гармонично сошлись в повествовании одного и того же издания, нашли общее выражение в обложках одной книги. А главное, сама она получилась великолепной. Две вышеупомянутые вначале грани — лишь малое из богатого перечня качеств, какие способна пробуждать в людях её сегодняшняя и будущая жизнь.

Что конкретная книжная судьба сложится долгой, плодотворной — отчётливо ясно. События последних месяцев это подтвердили.

Достаточно заметить: издание вышло в свет всего только в мае, но уже не раз дало повод нашей газете заново привлечь внимание читателей. Всеобщий интерес книга снискала со страниц «Тверской жизни», где заздравно представлялась. Но слава давно уже распространилась гораздо шире. До столицы дошла и возвратилась в

Андреаполь, преумноженная авторитетными лестными отзывами.

Конечно же, пора привести название этого достойнейшего продукта лучших людских намерений и современных возможностей, полиграфических в том числе. Мы с вами говорим сейчас о «Журавлях солдатской памяти» — издании, созданном на материалах андреапольских поисковиков и музея.

НА ТРЕХСТАХ страницах текста, без малого в двух сотнях фотографий рассказывается о деятельности андреапольских поисковиков за четверть века. Презентация «Журавлей...» состоялась незадолго до юбилейного 9 Мая в центральной местной

ческое воспитание», — говорится в дипломах. От имени Ассоциации тверских землячеств их получили Нина Баранник — руководитель проекта, Валерий Линкевич, Андрей Ларионов, Алексей Боровиков — авторы-составители издания.

Награды вручила Наталья Петрова — заместитель главы администрации района по социальным вопросам. Чуть раньше дипломы прибыли из Москвы, из Дома русского зарубежья, где состоялся День тверской книги и страницы «Журавлей солдатской памяти» представлялись в долгом перечне из

что свежий материал к продолжению повествования уже есть.

Не ослабевает в Отечестве и значимость Дня Победы 1945 года. Тема дальней войны по-прежнему актуальна. Хотя бы потому, что люди до сих пор разыскивают не вернувшихся с фронта родных, а поисковики всё ещё поднимают с мест боёв останки павших.

Говорить и писать о Великой Отечественной, совершенно точно, есть что. Администрация района, при поддержке которой «Журавли солдатской памяти» вышли в свет, с готовностью рассмотрит

очередные дальние наброски. А они уже существуют.

«Следующая книга будет о наших людях, о луговских, — поделилась намерениями Александра Яковлева, представляющая местную отрасль культуры. — Материал собран ог-



даний в честь 70-летия Победы. В их обложках заключены воспоминания детей войны. Книга памяти советских воинов — уроженцев Калининской области, считавшихся пропавшими без вести, составленный из архивных данных, газетных материалов рассказ о подвиге железнодорожников, повести о фронтовиках и тружениках тыла, стихи, биографические очерки о Героях Советского Союза и т.д.

БИБЛИОТЕКАРИ считают: свой безусловный библиографический вес в дальнейшем наш сборник будет только накапливать. А его герои — поисковики тем временем деятельность не прерывали. Так

с уважением кланяясь нашим преданным краеведам, хочется верить в свершение их мечтаний. А свой спрос новые книги найдут всегда, в том числе документально-публицистические, какую представляют собой «Журавли солдатской памяти». Вот еще один факт в копилку признаний: презентация сборника в центральной библиотеке Торопца продлилась не один час.

Е. МИРОВА.

На снимках: Валерий Линкевич, Наталья Петрова; впечатлениями обмениваются двое из создателей «Журавлей солдатской памяти» — Нина Баранник, Алексей Боровиков.

Фото автора.